1) La réplication conforme

Dans les cellules Eucaryotes, on observe les chromosomes dans des états de condensation variable ce qui montre une variation au cours du
cycle cellulaire.

La mitose ou division cellulaire permet la reproduction conforme du caryotype afin que les deux cellules filles possedent la méme information
générique. Cette reproduction conforme est permise par une réplication de ’ADN pendant I'Interphase (Phase S) avant division des cellules.
Cette réplication se fait selon le modele semi-conservatif, ’TADN matrice s’ouvre grace a une enzyme et une autre enzyme, ’ADN polymérase
assemble les nucléotides du nouveau brin de 5 en 3’, au niveau de I'ceil de réplication il y a donc une polymérisation continue et l'autre
discontinue selon le brin matrice.
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2) Le Cycle cellulaire

Le cycle cellulaire est composé de quatre phases :

- La phase G1 est une phase de croissance de la cellule et dure de 2 a n heures.

- La phase S est la phase de réplication de 'ADN, les chromosomes se dupliquent (passage de n a 2n), elle dure 2 a 6 heures.
- Laphase G2 est une phase de croissance pendant laquelle la cellule se prépare a la mitose (3 a 4 heures).
- Enfin la phase de Mitose ou phase M, la cellule mére se divise pour donner deux cellules filles identiques.

G1+S+G2 = INTERPHASE



Activité : Le cycle cellulaire

Voiciles étapes de la division cellulaire ou mitose, replacer les numéros au bon endroit et placer les
phases surle graphique. (A noter que les phases de croissance de la cellule sontappelées G1 et G,
linterphase S et la phase de division cellulaire ou phase M se décomposeenP, M, A, et T).

Interphase : La cellule est au repos.
Le noyau est bien Vvisible,
I'enveloppe du noyau est intacte.

. Prophase: les  chromosomes
deviennent apparents sous la forme
de batonnets, I'enveloppe du noyau
disparait.

. Métaphase : les chromosomes a 2
chromatides se rangent par paires
d'homologues au milieu de la cellule,
c'est une figure appelée la plaque
équatoriale.

. Anaphase : les 2 chromatides de
chaque paire de chromosomes se
séparent et migrent vers un pdle de
la cellule.

. Télophase : les chromosomes a 1
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3) La phase M

La mitose se décompose en cing phases.

Cas d’'une cellule a
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Titre : Schéma descriptif des étapes de la mitose
TPl : Oignon et le cycle cellulaire.
=>» Réalisation d’une lame mince (apex d’oignon) + animation réplication.
= Activité : cycle cellulaire.
= Etudier des documents pour retracer la quantité d’ADN au cours du cycle.
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